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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0060/06
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Vincenzo Lavarra, Roberta Angelilli, Katerina Batzeli, Jean Beaupuy, Giovanni Berlinguer, 
Giusto Catania, Thierry Cornillet, Giuseppe Castiglione, Donata Gottardi, Umberto Guidoni, 
Giovanni Fava, Janelly Fourtou, Lilli Gruber, Claire Gibault, Nathalie Griesbeck, Anne Laperrouze, 
Pia Locatelli, Andrea Losco, Mario Mauro, Sebastiano Musumeci, Francesco Musotto, Philippe 
Morillon, Pasqualina Napoletano, Pier Panzeri, Giovanni Pittella, Umberto Pirilli, Lapo Pistelli, 
Vittorio Prodi, Guido Sacconi, Matteo Salvini, Francesco Speroni, Luciana Sbarbati, Gianluca Susta, 
Marc Tarabella, Riccardo Ventre, Donato Veraldi, Marcello Vernola, Armando Veneto, Marta 
Vincenzi, Sepp Kusstatscher, Mauro Zani en Nicola Zingaretti
aan de Commissie

Betreft: Gebruik van houtspaanders voor het verouderen van wijn

 De Europese Unie hecht zoals bekend prioritair belang aan de bescherming van de consumenten, 
de transparantie van de etikettering van levensmiddelen en de bevordering van de kwaliteit van de 
landbouwproducten.

 Naar verluidt zou in het Beheerscomité wijn een globaal akkoord zijn bereikt tussen de 
meerderheid van de nationale delegaties om ook het gebruik van houtspaanders toe te laten als 
œnologisch procédé voor de veroudering van wijn.

 De ontwerpwijziging van de Verordeningen (EG) nr. 1622/20001, (EG) nr. 884/20012 en (EG) 
nr. 753/20023 ligt momenteel ter studie bij de bevoegde diensten van de 
Wereldhandelsorganisatie.

 Meer en meer Europese consumenten richten zich op de kwaliteitswijnen, ook omdat zij meer 
vertrouwen hebben in de traditionele en veilige productiemethodes, waar belang wordt gehecht 
aan de "terroir".

 Het concurrentievermogen van de Europese wijnsector berust hoofdzakelijk op gecertificeerde 
kwaliteitsproducten, die almaar meer de voorkeur van de consumenten op de internationale 
markten genieten.

Kan de Commissie mij op de volgende vragen antwoorden:

1. Wat is, in het licht van de communautaire richtsnoeren op het gebied van de kwaliteit en de 
transparantie van de etikettering, het standpunt van de Commissie met betrekking tot dit voorstel 
van het Beheerscomité wijn?

2. Is de Commissie niet van mening dat dit œnologisch procédé schadelijk kan zijn voor de 
transparantie, omdat het op een oneerlijke manier de kenmerken nabootst van een wijn die op een 
normale traditionele manier op houten vaten is gerijpt?

3. Is de Commissie niet van mening dat dit procédé, dat sowieso ongewenst is, absoluut moet 
worden verboden voor de wijnen met gecontroleerde oorsprongsbenaming (AOC), gegarandeerde 
en gecontroleerde oorsprongsbenaming (DOCG) en "Indicazione Geografica Tipica" (IGT) en dat 
bovendien voor de andere wijnen de verplichting moet gelden dat het eventuele gebruik van 
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houtspaanders duidelijk op het etiket wordt vermeld?

4. Is de Commissie niet van mening dat het toelaten van een dergelijk procédé ertoe zou kunnen 
leiden dat een deel van de Europese producenten de traditionele verouderingsmethodes opgeeft 
omdat de kosten ervan hoger zijn dan van de nieuwe methode?

5. Heeft de Commissie een duidelijk overzicht van alle gevolgen van het voorstel met name voor de 
concurrentiepositie van de Europese markt van kwaliteitswijnen?
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